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16. (Komponentenweise Effizienz impliziert verbundene Effizienz.)
Sei P,,, a € A, lokal asymptotisch normal in a. Fiir j = 1,...,m seien
»%j : A — R differenzierbar in a mit kanonischem Gradienten go;, und 3;
reguléire und effiziente Schitzer fiir »; in a. Dann ist 3 = (3r,...,%,)"
reguliir und effizient fiir s = (5¢1,..., 7,,)" in a und asymptotisch linear mit
Einflussfunktion gy = (go1,- - -, Jom) ' -

17. Sei P die Familie der Verteilungen auf B mit endlichem vierten Mo-
ment. Seien X, ..., X, unabhingig mit Verteilung P € P. Sei (P) das
zweite Moment von P. Zeigen Sie, dass s differenzierbar ist, und bestimmen
Sie den (kanonischen) Gradienten und einen effizienten Schétzer fiir s.

18. Sei h : Q@ — R™ F-messbar und P die Familie der Verteilungen
auf F, fiir die h € Ly(P) und Phh' positiv definit ist. Seien Xi,..., X,
unabhingig mit Verteilung P € P. Sei f € L5(P). Bestimmen Sie ein lokales
Modell in P, den kanonischen Gradienten von s»(P) = Pf in P und einen in
P effizienten Schétzer fiir Pf.

19. Seien (Xi,Y1),...,(X,,Y,) unabhingige zweidimensionale Zufalls-
vektoren mit Verteilung Py, so dass gilt: Y; = 9X; + ¢ mit X; und ¢
unabhingig. Fiir jedes ¢« = 1,...,n besitze ¢; die bekannte Dichte f mit
Ju?f(u)du < oo und X; die bekannte Dichte g mit [ z?g(z)dx > 0. f sei
stetig differenzierbar mit beschriankter Ableitung. Bestimmen Sie die effizi-
ente Einflussfunktion. Ist der Kleinste Quadrate-Schéitzer

D — Z?:l XiYi
n
> X7
effizient? Ist er reguldr?
20. Sei 11, ..., T, eine Gruppe messbarer Transformationen auf €2. Sei P
die Familie der Verteilungen auf F, die unter 77, ..., 7T, invariant sind. Seien

Xi,...,X, unabhingig mit Verteilung P € P. Sei f € Lo(P). Bestimmen
Sie ein lokales Modell in P, den kanonischen Gradienten von »(P) = Pf in
P und einen in P effizienten Schéatzer fiir Pf.



